

## Előfizetési díj:

Egész évre . . . . 8 kor.  
Félévre . . . . . 4 kor.  
Negyedévre . . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden  
szerdán

Telefon szám: 96.

Felalós szerkesztő és kiadó:

**Poór Sándor**

Kaposvár,

Irányi-Dániel-utca 14. sz.  
Íde küldendő a lap szellemi részét  
illető minden költséget, vala-  
mint az előfizetési pénzek, hirdet-  
ések és nyilatkozatok.

Börmentellen küldeményt  
nem fogadunk el. Kézirat-  
okat vissza nem adunk.

# SOMOGYI UJSÁG

**MEGYEI ÉS HELYI ÉRDEKŰ VEGYES TARTALMU HETILAP.**

**A „KAPOSVÁRI HIVATALNOKOK TÁRSASKÖRE” HIVATALOS KÖZLÖNYE.**

## Drágaság.

Ni lesz...? Kérdezzük egymástól aggodással, rettegéssel. Mi lesz ~~ha itt~~ lesz a tél, melynek ma még csak fenyegető árnyait látjuk. Mi lesz, ha megérkezik a maga borzalmas valóságában, mindent eltipró, kíméletet nem ismerő zordon ridegségével. Mi lesz, mi lesz...?

Ezek az állapotok tarthatatlanok. A megélhetés napról-napra drágább, keservesebb lesz. Kenyér, hus, lakás, ruházat és mind azaz ezernyi aprólékos szükséglet, melyet a haladó kor nélkülözhetelenné tesz, szinte szemmel láthatólag drágul. Meddig mehet el még tovább? Meddig tűrjük még szótlanul azt a lelketlen uzsorát, melyet kiheverni talán generációkon át sem fogjuk.

Szükséges e a történelem tanúsága annak behoztatására, hogy valamely állam társadalmának nyomorúsága magának az államnak fentartó oszlopait ássa alá? Kell-e hivatkoznunk példákra, ha erősíteni akarjuk azon állításunkat, hogy a szociális elégtelenség mindig politikai elégtelenséggé válik és a fennálló államrendnek felfor-

gatását eredményezi. Ugy hisszük, nem olyan természetes igazság ez, az emberi léleknek annyira őszinte megnyilatkozása, hogy csupán az ellenkezője lenne csodálatra méltó, hihetetlen.

De ha így áll a dolog, jogos ámulattal kérdezzhetjük, mért kell ezt minenkünk némán, tehetetlenül néznünk, mért kell látnunk, mint csapnak össze fejünk felett az egyre közeledő áradat hullámai anélkül, hogy csak meg is kísérlelnék a védekezést, vagy ha más nem, a menekülést?

E kérdésre választ a népjellem pszichológiájában találunk. A szintülételt felt pohárba még mindig sikerül ujjabb és ujjabb kis pénzdarabokat csusztatnunk anélkül, hogy a pohár kicsordulna, noha ez már rég megtörtént volna, ha hirtelen, egyszerre vetették volna bele a garasokat. Ez a hénye télenlégi állapot jellemzi a nép lelkületét is. Felforr, ha hirtelen meglepetés szerűleg éri valamely esemény, de arra már tulságosan sokra becsüli kényelmét, hogy lassu és gyéren jövő támadások miatt szót ejtsen.

Pedig a védekezés nem lenne nehéz. Szociálpolitikusaink már

annyi utját módját jelölték ki a boldogulásnak, hogy csak választani kell a sok jó közül, Hiszen ugy is az lesz a vége, hogy a társadalomnak tömörülnie kell a drágaság dolgában. Tömörülnie két táborba, melyek egyikében a védők lesznek azok, kik a drágaságot okozták és kik a nekik kedvező jelenlegi állapotot védeni fogják, és a támadók, kik minden eszközt meg fognak ragadni, hogy a most fennálló rendet megváltoztassák. Ennek előjelét látjuk a gazdasági életben, hol már régen csoportosultak külön-külön táborba a tőke és a proletárizmus. Mindegyiknek meg van a maga hatalmas fegyvere, a tőkée a kartell és trust, a polgárságé a szövetkezet. Ott a termelés egyesül, hogy a kínálatot szabályozza, itt a fogyasztás, hogy egységesen lépessen fel a tőke tulságosra csigázott követelése ellen.

A tőkében meg volt a kellő erély, hogy megkezdett programját végre is hajtsa és alig van a termelésnek ága, melyen a nagy tőke ne dominálna azáltal, hogy egyességé tömörülve, minden versenyt lehetlenné tett. És éppen ott bomlik meg az egyensúly, hogy

## T A R T A L O M

### Agatha testvér.

BOLGÁR ZSIGMOND tárcája

Nem is tudom, hogy történt. Olyan ma már előttem ez az esemény, mint valami rövid, nyáréji álom, mely megmarad ugyan az emlékezetben, de elhalványul, az első hajnali napsugár elmossa kontúrjait.

Othon volt, szünidőn. Sápadt, vézna leányka, de szemében valami rejtélyes, mistikus fény lobogott. Az a bizonyos zöld láng, melyet soha el nem felejtünk. A szünidő ugy mult el, mint valami gyors álom. Igaz, Hermin nem beszélgetett sokat, de tudott hallgatni, mint talán senki más kivüle. Mozdulatlan, feszült érdeklődéssel figyelt minden szavamra és én nem győztem mesélni neki arról a nagyvilági életről, melyről még olyan keveset hallott. Mohón leste ajkaimon a szót, szinte láttam az aggodást tekintetében, hogy egyszeriben csak itt lesz megint az óra, mely visszahívja őt oda, ahol eddig is nevedezett, a zárdába.

Szinte irtózáttal beszélt arról a helyről, mely pedig már szinte hazai hajlékává vált, hiszen csipeányi gyermekkorra óta nem ósmert más világot a zárdai életnél. Csak akkor derült fel arca, ha Agata testvérrel esett szó, akkora egyszeriben eltűnt arcáról minden keserűség és rendszeren hallgatag

ajkai hirtelen beszédessé váltak. Agata testvér volt az ő szemében minden szépnek, minden jónak és tökéletesnek megtestesülése. »Agata testvér mondta« — ez volt gyakran döntő érve, legerősebb bizonyítéka valamely vitában és e három szót oly mély ahítással ejtette ki, mintha valamely isteni kinyilatkoztatást ismételné. Agata testvér volt az a napsugár, mely elviselhetővé tette neki a zárdai fojtó, sötét levegőjét.

Elmult a nyár. Engem kötelességem visszazölitott a városba, Hermin újra zárdába került. De, elválván tőle, éregetem, hogy jelenlétét nélkülözöm. Mindig rá kellett gondolnom és bár eleinte félve kerültem annak beösmérését, hogy több pusztia részvételnél és rokonszenvnél, amit ifáata érzek, ez önámítást sokáig nem tűzhettem.

Gyors elhatározásnak vagyok embere és így, mihelyt tisztába jöttem érzelmeimmel, szóljam anyámnak. Természetesen voltak kifogásai, de csakhamar eloszlítottam aggodásait. Hermin fiatal, csinos, rokonszenves, jó házból való és kitűnő gazdaszony. Ez az utolsó érv hatott. Másnap utra kellünk, anyám bement a zárdába, hogy Agata testvérrrel beszéljen a dolog felől, magam a zárdai kertjében sétálgattam fel s alá.

Gyönyörűen rendezett utak, fasorok szeltek keresztül-kassul a hatalmas parkot. Egyik lugas kis kápolnáva használatot, futó vadrózsák fonták koszorujukat a boldogságos szűs szobrának homloka köré. Kuszó,

virágzó indák fogták fel az őszi nap sugarait, és fent, magasan a Krisztuskép fölött csicsérgő fecsképar készült távoli utjára. Oly gyönyörű, megható kép volt ez, hogy, noha vallásos ember nem vagyok, térdre hullottam a mohos imazzamolgyra és forró fohászt küldöttem a mindenség urához.

Merengésemből vidám csevegés hangja zavart fel. Anyám jött és Hermin és még valaki, aki nem lehetett más Agata testvérnél. Neki kellett lennie, mert hiszen ki másra nézne Hermin oly szeretetteljes hódolattal külvé?

Agata testvér nem az volt, akinek gondoltam. Töpörödött, fogatlan anyókat vártam, — zárdasszűk ugyanis rendszerint csak késő korukban válnak kellemessékké — és ehelyett gyönyörű fiatal teremtesre találtam.

— Nos? — kérdeztem anyámtól.

— Hat még kérdezed? — mondta mosolygva és a kedves testvérré mutatott. Valóban felesleges volt minden kérdés. Az a mosoly, mely Agata szemében csillogott, mindent megmagyarázott.

— Hermin örömmel nyujta önnek kezét, uram — szólalt meg — és erős hitem, hogy gyámja sem talál semmi kivetni valót önben.

Hermin ezalatt szerényen Agata mögé húzódtott, mintha ott keresne védelmet valami ismeretlen, fenyegető veszedelem ellen.

nem gondoskodtunk arról idejekorán, hogy a társadalom alsóbb osztályai elég erősek legyenek a védelemre.

Minálunk még csirájában van az a mozgalom, mely különösen Németországban és Belgiumban, valamint a Svájcban gyönyörű sikereket ért el a szövetkezeti tömörülés. Kiszámított és kétségbevonhatatlan tény, hogy 35–40%-nyi megtakarítás érhető el azáltal, hogy a fogyasztás egységessé válván, nagyhatalommá lesz. Ez a megtakarítás pedig két okban leli magyarázatát: először is abban, hogy kizsorigatja a közvetítő kereskedelmet, mely még inkább dolgozik nyereségre, mint a nagyban valószínű kisebb tőkével aránylag sokkal nagyobb nyereségre kell szert tennie, a másik ok pedig az, hogy az egységes irányban mozgó fogyasztás rendelkezik annyi önállósággal, hogy maga is termelővé váljék, mert hozzávetőleg megállapíthatja szükségleteit és így nem fenyegeti a tulproduktió veszedelme, mely pedig rettenetes réme minden produktív vállalkozásnak.

Mindezekből kétségtelen bizonyossággal tűnik ki, hogy a kormány által is támogatott szövetkezeti mozgalom sokkal nagyobb horderejű, semmint annak első tekintetre látszik. De alapfeltétele a mozgalom sikerének az, hogy monnál szélesebb körben terjedjen el, hogy a fogyasztók tekintélyes és mindenesetre túlnyomó számu részét zászlója alá sorakoztassa.

Igaz ugyan, hogy a társadalomnak újabb veszedelmét jelenti az az immáron foglalkozás nélkül maradó tömeg, mely eddig közve-

titésből élén, lába alól elveszti a talajt. De nem szabad felednünk, hogy nincs és nem is lehet változás anélkül, hogy áldozatokat ne követelné és mindenesetre kedvezőbb alakulása a társadalomnak, ha milliók helyzete javul százak vagy ezrek rovására, sem mintha az fordítva történnék.

Bizonyos, hogy az ilyen mélyreható alakulás nem lehet rövid néhány hónap eredménye és azért nem is várhatunk közvetlen és gyors segítyt a most fenyegető inszégben sem, de legalább megnyugvással viselnők a sulyos terhet, mit reánk mért a sors, abban a nyugodt tudatban, hogy út még a megváltás órája.

## H I R E K.

— **Kinevezés.** Kossa Lajos kaposvári lakos végzett joghallgató, a pécsi kir. ítélőtábla elnöke, a pécsi kir. ítélőtábla kerületébe díjazatlan gyakoronkká nevezte ki.

— **Halálozás.** Fikly Gyula posta és táviradkiadó 25 éves korában elhunyt Kaposvárott. Temetése f. hó 18-án volt a somogyi közpórházban.

— **Anyakönyvi kinevezések.** A m. kir. belügyminiszter Somogyvármegye területén levő hetesi anyakönyvi kerületbe Csígi Rezső segédjegyzőt, — a látványba Sámer Jenő segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki, az utóbbit a házassági anyakönyv vezetésével és a házasság kötésénél való közreműködéssel is megbízta.

— **Katonánk itthon.** A zavarások miatt Fiuméba rendelt 44-es bakaink, megcsinálván a horvát-olasz zavarók között a rendet és csendet, f. hó 19-én külön vonaton hazra érkeztek.

— **Kinevezés.** Müller Kornél dr. kaposvári 44-ik gyalogezredbeli segédorvos helyettesét, egyetemes orvostudort, ő felsége a király, ideiglenes minőségű korvett orvosá nevezte ki.

— **Belügyminiszteri rendelet a hulláshozállításra.** Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, a hullák kiasása és továbbállítására tárgyában új szabályrendeletet bocsátott ki, melyben elrendeli, hogy hullát szállítani csak hatósági rendelettel lehet. Ragályos betegségben elhaltak hulláját csak a halál napjától egy év alatt lehet szállítani; ezen kívül több helyes intézkedést is foglal magában a miniszteri szabályrendelet, a melyet most küldtek le Somogyvármegye alispáni hivatalához is.

— **Jegyzőválasztás.** A tótszentpáli körjegyző választás f. hó 20-án tartatott meg; amikor körjegyzővé egyhangulag Bartha László helyettes jegyző választott meg.

— **Kinevezés.** Vásárhelyi István szigetvári kir. aljárásbíró, ő felsége a király a pécsi kir. ügyészséghez alügyésznek nevezte ki. Vásárhelyi István tudása, szorgalma, hivataloskodási ideje, magasabb előléptetést érdemelt volna.

— **Értesítés.** Tudomás vétel és a közönség tájékoztatása végett tisztelettel értesítjük, hogy a kir. pénzügyigazgatóság f. évi október hó 1-től kezdve hivatalos óráit köznapokon délelőtt 8–12 óráig és délután 3–5 óráig; ünnep és vasárnapokon pedig délelőtt 8–11 óráig tartja. Kaposvár, 1906. szeptember hó 18-án. S o f y m á s y kir. pénzügyigazgató.

— **Hordárok Kaposvárott.** Kaposvár rt. városban a hordár intézményt akarják életbe léptetni. Bajos lesz ez ha megmondjuk, hogy a bérkocsi, kofa stb. intézmények sincsenek úgy rendben tartva, ahogy kellene.

— **Vigyázat soha sem ár.** Ezt tapasztalta saját magán N. Károly tisztviselő felesége, aki Boronás Péter hajmási lakostól a kaposvári piacon egy kocsi fajtát megvásárolta és három korona foglalót adván neki, utasította, hogy vigye lakására, megmondván neki lakcímét; ő meg azután tovább ment bevásárlásait végezni. Mikor hazra ment, meglepetve tapasztalta, hogy se fa se foglaló. Utána nézván a dolognak, megtudta, hogy Boronás Péter a fával ugyan elindult, de nem N. Károlyné lakására, hanem azt a Fő-utcába ismét eladta. Így N. Károlyné szegényebb, Boronás Péter pedig 3 koronával gazdagabb. A rendőrség a káros fejtelentése folytán az előnyomozatot megindította.

Néhány nap mulva megjött a gyám beleegyezése is, és most már Hermint magának tekintetem. A zárda rendje azonban nem engedte meg, hogy zavartalanul élvezhessük a mátkaság boldog óráit, hetenkint csupán kétszer láthatam Hermint és akkor is Agáta nővér kíséretében jött le a kertbe vagy társalkodóba. Vannak azonban dolgok, melyek négyzemközötti gyengédeknek és bájosoknak hangzanak, de hirtelen nevetésessé válnak, ha avataltan harmadik is tanujukká lesz. Száz és száz intim, bizalmas dolog, melyről oly szivesen csevegtem volna Herminnal, ajkamra forrott, és bizony nem maradt egyéb választásom, minthogy csupa banalitásról beszéljek.

De ha én és Hermin hallgattunk is, annál nagyobb bőbeszédűséggel mulattattott bennünket Agáta. Ismerte minden művet, oldalakat idézett szórul-szóra verseimből, é-mindig talált olyan témát, mely érdeklődésemet felkeltette.

Tartihatalannak, nevelésesnek találtam ezt az állapotot és legcélszerűbbnek találtam azt, hogy eulitazom. Úgy gondoltam, levélben talán inkább kifejezést adhatok érzelmeimnek, terheimnek, tudtam, hogy az a feszélyezés egyszerűen elmúlik, ha írásban érintkezem menyasszonyommal.

Két hónap hiányzott még esküvőnkhez, épp elegendő idő ahhoz, hogy falusi magányomban befejezzem megkezdett regényemet.

De bucsuzásomkor mintegy villámcsapásként ért a hír, hogy a zárda szabályzat szerint Agáta nővér minden érkezéskor onnan küldött levelet elolvas.

Bele kellett törődnöm a változhatatlanba. Leveleimet különös gonddal írtam, mert hisz tudtam, hogy ellenőrzés alatt állók és rösteltem volna, hogy Agáta nővér kritikájára alkalmat adjak. Ha nem is irhattam oly meleg, bensőséges leveleket, a melyek érzelmeimnek megfeleltek volna, mégis azon voltam, hogy Hermint előkészítem arra a nagy hivatásra, mely rá vár és nem szüntem meg gyenge lelkél nevelni, formálni.

Ő is pontosan válaszolt, de levelek nem a menyasszony meleg epistolái, hanem az iskolás gyermek szépen stilizált iskolai dolgozatai voltak. Tudtam, éreztem, a mi bennük melegség, közvetlenség volt, az Agáta testvér tollából eredt. Így azután előállott az a furcsa állapot, hogy névleg ugyan menyasszonyommal leveleztem, de igazában a nővérről. Később már szinte neki írtam minden soromat és menyasszonyom leveleiben az ő válaszára, az ő gondolataira voltam kíváncsi.

Néhány nappal esküvőnk előtt visszatértem, immár kész művemmel. Volt benne egy fejezet, mely egy nagy szociális forradalom eseményeit ecseteli. Alkalmassnak

találjam, hogy felolvassam. Figyelemmel hallgatták, de észre vettem, hogy Agátát jobban magával ragadja az érdeklődés, mint Hermint. Így hát neki olvastam. Amint azokhoz az izgalmas jelenetekhez értem, hol az ostromló katonaság hiába faradozik azon, hogy szétvesse a torlaszokat, láttam, amint Agáta keze ökölbe szorul, szemében könny csillog. Engem is magával ragadott a jelenet fensége, megragadtam kezét és kosszu csókot nyomtam rá. Noha ez csak a lelkesedés ihletett csókja volt, Agáta mégis hirtelen elsápadt és zavarában hátra vonult, mintha a lugas virágait kellene igazítani.

Magam is zavarban voltam, de mivel Hermin úgy tett, mintha mi fontosságot sem tulajdonítana az esetnek, nyugodtan befejeztem az olvasást, és elbucuztam. És akkor Hermin csak ennyit sugott a fülemben: „Uglátszik, maga inkább Agáta vőlegénye, mint az enyém”. És szemében ismét kigyúlt a zöld, kísérteties fény, de ez nem volt már a gyermek, hanem a szerelmes, a féltékeny nő pillantása.

Megdöbentem. Egyszeriben világossá vált előttem mindaz, min hetek óta csöndesen, magamban töprengtem. Herminnak igaza van.

Soha többet nem mentem feléje. Megvigasztalódott e még valaha? Nem tudom. Hírét sem hallottam soha többet.



mikor hányatot életem védangyalát, lelkem felét, magamérk mondhatom. Hiu ábránd, keserű csalódás várt azonban rám.

Oh, de sokat szenvedtem, de sokat sirtam. De lassankint felszáradtak könnyeim s fáslult nyugalom, méla lemondás vett rajtam erőt! Beláttam, hogy a földön a boldogság csak muló, hervadó virág, az élet pedig a csalódások hosszú láncolata. Bármi legyen is az előbb vagy utóbb eljön az óra, mikor a szív keservesen sajog, vérzik.. s nem tud megrepedni.

Jó néktek itt, a temető csöndes birodalmában édeseden nyugodni. Álmaikat nem zavarja semmi, haló poraitokat nem átkozza senki.

Ugy vágyom közétek! De még nem lehet, nem szabad. A rám mért keresztet nem dobhatom el, mit Isten rakott gyenge vállaimra.

Megnyugszom óh Uram rendezetében, s hordozom a keresztet néma türelemmel mindaddig, míg te le nem veszed vállaimról. Leborulok előttem oh nagy Isten, s lelkem sóhaja fel száll hozzád a csillagok fölé, míg ajkam zugolódás nélkül, megnyugtással rebegi: »Legyen meg Uram a te akaratod!«

4069. tkvi. 1906.

III.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A kaposvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Jüngling József és társai végrehajthatóknak Jüngling Miklós és neje végrehajtást szenvedők elleni 153 korona 80 fillér tőke-

követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék (a kaposvári kir. járásbíró) területén levő, Szomajom községben fekvő a szomajomi 817. sz. tjkvben Jüngling Miklós és neje szül. Góér Anna nevének álló A. 1. sorszám 2017. hrszámú szántóra 27 korona; a 2. sorszám 2020. hrsz. szántóra 90 korona; a 3. sorszám 1902. hrsz. szántóra 160 korona kikiáltási árban, valamint a szomajomi 1177. sz. tjkvben Jüngling Miklós, Baumann Vendel és neje szül. Jüngling Anna nevének álló és az 1881. LX. t. c. 159 §-ának d. pontja értelmében egészben elárverezendő A. 1. sorszám 215/a. hrsz. udvarra, kertre és 183. számú hárra az árverést 818 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi december hó 14-ik napján d. e. 10 órakor Szomajom községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron aló is eladatni fognak.

Árverezni szándékosok tartoznak az ingatlanok becsarának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átazolgáltatni.

Kaposvár, 1906. augusztus 28-ikán.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

DOHMANN,

kir. törvényszéki bíró

# FIDIBUSZ

! A legkitünőbb és!  
! legolcsóbb élelclap!

Szerkeszti: HELTAI JENŐ.

Főmunkatársak: Ambrus Zoltán,  
Molnár Ferenc, Herczeg Ferenc,  
Ignotus.

Képei javát Cserna Rezső, Csók István, Garay Ákos, Gulácsy Lajos, Fényes Adolf, Ferenczy Károly, Kernstock Károly, Márk Lajos, Linek Lajos, Wesztröczy Manó rajzolja.

Péntek délelőn már készen kapják a  
vidéki  
előfizetők  
**FIDIBUSZ-t!**

Előfizetési ára páratlanul olcsó:

Egész évre 6 K | Negyedévre 1 K 50 f  
Félévre 3 K | Egy óra 50 fillér

Egyes szám ára **5** kr. (10 fill.)

Friss, vidám, pajkos, eredeti,  
eleven, érdekes, bátor, díszesen  
illusztrált heti élelclap.

Mutatványosomat kívánatra ingyen küld  
a FIDIBUSZ kiadóhivatala

Budapest, Rökk Szilárd-utca 9.  
2-8

## Személy hitel!

Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, lelkészek-, udvari-, állami-, megyei- és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, iparosok, nyugdíj jogosult hölgyek, kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak 1/4-25 évig terjedő időre heti, havi, 1/4-1/2 és egész évi tőkekamat törlesztéssel!

**Különlegesség!** A páris- bécsi enqueté értelmében  
tőkésítjük a jövődelmet.

4%!

4%!

4%!

4%!

## Jelzálog hitel!

300 koronától feljebb I. II. és III. helyre földek-, városi és vidéki-házak, nyaralók, gyárak, fürdőépületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányákra, a becsérték 3/4 részéig

## Építési hitel!

Építésfélben lévő ingatlanokra 2-3 részletben, oly arányban a mily arányban az építkezés előre haladt!

Bank és magánadóságok convertálása!

Váltó- és tárcshitel! Visszszámítolás kereskedőknek!

Előnyösen! Sőt alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fenti műveleteket elsorangú intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok!

Kérjen prospectust! — Válaszbélyeg melléklendő!

3-8

**MELLER L. E.**

Budapest, V., Koháry-utca 19/B.

4<sup>3</sup>/<sub>4</sub> kg. **KÁVÉ** é. p.

Ceylon Plant uso . . . K 14.—

&gt; különlegesség . . . &gt; 15.50

Piraldi Janco Portorico &gt; 16.—

Mocca arab Hodejda &gt; 17.—

Costarica finom . . . &gt; 16.50

Port Limon legf. . . . &gt; 18.—

Soemanik különleg. . . &gt; 20.—

ajánlja költség nélkül utánvét mellett

**HAAS VILMOS,**  
**TRIEST**

első triesti kávé szállítóház.

„Árjegyzék kérése ingyen.“

2-5

## Nincs többé székrekedés

vége van a gyomor bajnak és  
étvágytalanságnak, ha megho-  
zatja a híres

# „Barát-Ital”

gyomor erősítő növény körli  
készítményem.

A családi nagy üveg 4 kor.,  
kis üveg 2 korona stb.

Készítő:

**ZENKE ZOLTÁN, Szeged.**

Miután emésztési zavarom és étvágy-  
talanságom ellen csakis az ön által készített  
„BARÁT-ITAL” használni kérék részemre  
ismét azonnal 100 üveget küldeni utánvételi  
mellett.

Törökszentmiklós, 1906. nov. 9.

**Garami Zsigmond,**  
polg. iskolai igazgató

## Nehezen gyógyuló,

vagy folyton kiújuló sebek  
és viszketegség ellen egye-  
dül biztos szer egy kivo-  
natom. Gyógyít minden  
fájdalom nélkül, soha ki-  
nem ujul utána a baj, ha-  
bár titkos betegségből szár-  
mazik is. Egy elegendő  
üveg és hozzá por 5 kor.  
Készítés és levélcím:

**Zenke Zoltán,**  
Szeged.

## Epekő betegeknek,

gyomorbajosoknak  
nincs szükség Karlsbadra 8 hét  
alatt biztosan meggyógyulnak.

Növény párlat készítményemtől  
4 hétre elegendő

nagy üveg 12 korona.

Cím:

**Zenke Zoltán,**

Hódmező-Vásárhely.

8733. szám.  
1906.

## Árlejtési hirdetmény.

Kaposváron a Kontrássy-utca mintegy 1600 m. területű  
kocsutjának **állandó burkolattal való elkészítésére**  
**árlejtést hirdetek.**

Pályázni lehet az eddig elfogadott bármely utburkolási  
módszerrel.

Ajánlattevő annak kijelentése mellett, hogy Kaposváron  
a helyi viszonyokat ismeri, lehetőleg részletezze az alapo-  
zás, elhelyezés és a felhasználandó anyag egységárait, az elké-  
szítési és jótállási időtartamot, és ezen időn túl az évi fenntartás  
költségeit.

Az ajánlatokhoz a minta darabok is bemutatandók.  
Az ajánlatok bemutatásának határideje **1906. évi**  
**október hó 2. és a polgármesteri hivatalhoz intézendők.**  
Kaposvár, 1906. évi szeptember hó 19.

**Németh István,**  
polgármester.

## Acetylen világítási berendezések

önálló teleppel, a szabadalmazott (**Lux**) készü-  
léssel. Kezelés nélküli, önműködő, carbid a vízbe  
eső rendszerű, teljesen **veszélytelen** fejlesztők.

## Electromos világítási és erőátviteli berendezések.

Spezialitás: **Önálló kis telepek,** (Electrogének)  
városok, kastélyok, gyárak, szállodák, malmok  
és magánházak számára. **Kezelés nincsen.**

olcsó vételár.

Egy 16 gyf. izzólámapa óránként 1 fillérbe,  
egy tényleges lóerő 6 fillérbe kerül.

**Motorok:** benzinre, gázra, nyersolajra,  
stb.-re bármilyen célra.

**Fehér és Schmidt,**

Budapest, **Eötvös-tér 2.**

8987. szám.

1906.

Kaposvár rt. város polgármesterétől

# Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a **Gundy György-féle** ösztöndíj alapítvány tulajdonát képező s Kaposváron a »Róma« és »Lonka«-hegy dűlőben fekvő **szántóföld, rét, erdő és legelőből** álló 42 hold 770 □ öl területű ingatlan a város képviselőtestületének 113/1906. közgy. számú határozata értelmében először egy egészben, s az ingatlan egészbeni elárverezését nyomban követőleg a felosztási térkép szerint 992, 1121, 1122, 1200, 1297, 1366, 1432, 2062, 2068, 5430 □ öles parcellákban nyilvános szóbeli árverésen **1906. évi szeptember hó 29-én szombaton délelőtt 9 órakor** a városi üléssteremben az alábbi feltételek mellett ugyanazon jogokkal és kötelezettségekkel, mint azt az alapítvány birta vagy bírhatta, eladatni fog.

1. Az egész ingatlan egybeni árverésénél a kikiáltási ár az ingatlanon levő s falábakon álló zsuffpedelt pajtával együtt 46.000 korona, a parcellánkénti eladásnál 1200 □ öl területet véve alapul a kikiáltási ár a szántóföldre nézve 1200 korona, a homokos vagy oldalas földre nézve 600 korona, a rétre nézve 900 korona. A parcellánkénti eladásnál a pajta mint külön tétel fog a parcellánkénti árverés befejezése után elárvereztetni 50 korona kikiáltási ár mellett.

A pajtát megvevő amennyiben egyszersmind nem azon ingatlan vevője, a melyen a pajta áll, a pajta anyagát a hatósági felszólítástól számított 8 nap alatt tartozik eltávolítani, ellen esetben a pajta az alapítvány tulajdonába esik vissza.

A kikiáltási áron alul az ingatlanok eladatni nem fognak

2. Az árverés megkezdése előtt tartoznak árverezni s illetve venni szándékozók a kikiáltási ár 20 % át bánatpénzzel készpénz, vagy helyi pénzügyi betétkönyvben letenni és ezen összeget az árverés befejeztével a leltött vételár 20%-ára kiegészíteni.

3. Az árverésen írásbeli, zárt vagy nyitott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az ingatlanok egy egészbeni árverését követő 8 nap alatt azonban az ingatlanok egy egészbeni leltött vételárnál 20%-al magasabb utóajánlatok a felajánlott vételár 20%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátva figyelembe vétetnek és ennek alapján az ingatlanra egy egészben újabb árverés rendeltetik el. Ezen újabb árverésnek költségeit utóajánlat tevő tartozik viselni.

4. Árverési vevőre a vétel az árverés befejeztével, míg a városra az eladás csak teljes és végérvényes jóváhagyással válik kötelezővé.

5. Árverési vevőnek az ingatlanok 1907. évi január hó 1-én lesznek átadva s illetve bírásába bocsátva. A hátralékos vételár után ezen időtől félénkenként előre 5%-os kamat fizetendő s amennyiben a kamat az esedékességet követő 15 nap alatt lefizetve nem lenne 5%-os késedelmi kamat is fizetendő.

A vételár hátralék addig, míg egészbeni befizetése eladó által egy évi felmondásra nem kívántatik, vevő által 1/4 évi felmondásra egészben vagy részletekben tetszés szerinti idő alatt fizetendő le. A megvett ingatlanra a tulajdonjog bekebelezési engedély a vételár hátralék teljes lefizetése után adatik ki.

Amennyiben a vevő a hátralékos vételár után a kamatot időben nem fizetné le, jogában áll a városnak az árverési vevőt az ingatlanok vételére s illetve használatától elmozdítani és az ingatlanokat az árverésen lefizetett 20% bánatpénze veszélyére újabb árverésen eladni.

6. Ha az ingatlanra egy egészben megtartott árverésen elért vételár a parcellánként megtartott eladás vételárának végösszegénél magasabb lenne, azon esetben az ingatlan részekre legmagasabb ígéretet tett árverési vevők bánatpénze az árverés befejeztével nyomban visszaadatik.

7. Az eladásra szánt ingatlanokra vonatkozó felosztási térkép s tárgyiratok a délelőtti hivatalos órák alatt a város polgármesterénél betekintheők.

8. Az árverési eladással járó mindennemű költségeket árverési vevő viseli, valamint az adásvételi illeték is a vevőt terheli, ezen illeték azonban a rendes vételi illeték felének felel meg.

9. Per esetére a kaposvári kir. járásbíróóság illetékessége köttetik ki.

Kaposvár, 1906. szeptember hó 19.

**Németh István,**  
polgármester.